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10ª Sessão Ordinária Legislativa de 08 de abril de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva  

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 08 (oito) do mês de abril de dois mil e vinte e dois, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior inicia 

cumprimentando a classe dos profissionais de educação presentes nesta Casa, dizendo 

aos mesmos que a prefeita e os parlamentares estão sempre de prontidão para garantir os 

direitos deles e declara apoio as reivindicações dos mesmos. Após, determina que seja 

feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da 

Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa 

Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário 

Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), 

Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho 

Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente 

declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, 

autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador 

Roberto Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata 

aprovada, certifica e publica na forma regimental. Seguindo, determina a leitura das 

matérias do pequeno expediente, consta o seguinte: Ofício nº 03.30001/2022 do 

Gabinete da Prefeita Municipal, em resposta a indicação nº 24/2021. Ofício nº 

04.07.001/2022 do Gabinete da Prefeita Municipal, encaminhando a esta Casa os 

balancetes consolidados dos meses janeiro à dezembro de 2021. Continuando, o 

presidente concede a palavra aos vereadores no pequeno expediente. A vereadora Drª 

Carol Magalhães, a primeira a se pronunciar, comenta o teor das proposições que 

apresentará no grande expediente, sendo um decreto legislativo e dois requerimentos. O 
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decreto, institui a Comenda vereador Luciano Gaia Nepomuceno, para que seja 

concedida a uma personalidade masculina que se destaque na vida pública ou privada e 

atenda os demais requisitos exigidos; os requerimentos fazem solicitações a diretoria do 

INSAÚDE, instituto que administra o Hospital Regional Doutor Clodolfo Rodrigues de 

Melo. Destaca que não é a primeira vez que solicita documentos ao referido instituto e 

faz isso para que possa averiguar, com dados concretos, as ações desenvolvidas. Diz 

esperar que as suas proposições sejam aprovadas e encerra. Estando com a palavra o 

vereador Moacir Júnior diz que quando uma pessoa passa a exercer um cargo na vida 

pública se torna suscetível a ser vítima de injustiças e fake news, e, informa que o 

deputado Isnaldo Bulhões está passando por essa situação devido à apresentação de um 

projeto de lei para que os prédios públicos, chamados de “elefantes branco”, sejam 

utilizados, mas está sendo veiculado nas mídias sociais que é para privatização de 

praias. Diz apoiar o deputado por conhecer a sua conduta e responsabilidade com o 

povo alagoano. Seguindo, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que começa 

explicando que o deputado Isnaldo Bulhões está sendo vítima de fake news, uma vez 

que o projeto de lei que apresentou na Câmara dos Deputados, foi para que os prédios 

públicos existentes as margens das praias que estejam inutilizados passem a ser 

utilizados para beneficiar a população. Atribui a responsabilidade de espalhar as fakes 

news aos políticos que fazem oposição ao deputado, dizendo que são os mesmos que 

antes da construção da barragem do João Gomes, diziam não acreditar na execução da 

obra, e, afirma já ter sido vítima também de fake news no último período eleitoral. 

Elogia a atuação do deputado Isnaldo Bulhões dizendo que sempre que o povo 

santanense precisa ele está presente, juntamente com a bancada parlamentar que o 

apoia. Como exemplo, lembra que na época que Santana do Ipanema sofreu com 

enchentes, o deputado “colocou o pé na lama”, dizendo ser o contrário da oposição, que 

afirma não ter serviços prestados. Aconselha as pessoas a votar em candidatos a 

deputado que tenham serviços prestados em Santana do Ipanema. Como exemplo, cita o 

deputado Isnaldo Bulhões dizendo que tem em pauta, na Câmara dos Deputados, um 

projeto que irá beneficiar setecentas e quarenta e cinco vítimas das enchentes do riacho 

camoxinga e do rio Ipanema. Elogia o trabalho do deputado e da prefeita Drª Christiane 

Bulhões dizendo que ambos trabalham incansavelmente em prol do povo santanense e 
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sertanejo. Diz que o mencionado deputado, em seu primeiro mandato, se destaca 

nacionalmente, pois se tornou líder do maior partido do congresso nacional – o MDB, e, 

frisa ser um orgulho para Santana do Ipanema. Lembra que na cerimônia de posse do 

atual governador, o desembargador e santanense Dr. José Carlos Malta Marques 

destacou a atuação de Isnaldo Bulhões, e, diz acreditar que nas próximas eleições o 

povo de Santana do Ipanema irá reeleger o deputado porque a cidade precisa de um 

político comprometido como ele (deputado Isnaldo Bulhões). Justifica a sua ausência na 

sessão passada, dizendo que se encontrava em Maceió com o seu pai que está com 

problemas de saúde. Informa que as pessoas da zona rural tem cobrado muito a 

recuperação das estradas e garante que todas elas, por determinação da prefeita e do 

secretário Marcelo Melo, serão consertadas para que sirvam de referência na região. Em 

relação à pavimentação das ruas de Santana do Ipanema, informa que a prefeita está 

concluindo a pavimentação no povoado Areia Branca, depois vai para o Óleo e após vai 

se estender para outros povoados, especificando que nos povoados as obras estão sendo 

executadas com recursos próprios e as ruas da cidade quem está fazendo é o governo do 

Estado em parceria com o município e serão cem por cento pavimentadas. Seguindo, 

destaca: “Precisa se entender que nós temos a frente do poder executivo uma prefeita 

atuante que trabalha, nós temos no congresso nacional um deputado atuante que 

trabalha e é reconhecido nacionalmente. Nós temos uma câmara de vereadores que 

apóia, tem dado sustentação e aprovado as coisas boas que estão acontecendo em 

Santana do Ipanema”. Estando a frente da Mesa, o Primeiro Secretário Roberto 

Oliveira, cumprimenta os professores presentes e garante apoio na luta pelos direitos 

dos mesmos. Rende elogios à família Bulhões pela atuação política e concede a palavra 

para a próxima oradora. Estando na tribuna, a vereadora Josefa Eliana inicia sua fala 

registrando que no último dia 02 (dois), se fez presente no evento de despedida do ex-

governador Renan Filho, afirma que houve muitos momentos de emoção, que o 

governador fez muito pelo Estado e deseja sucesso ao político no cargo que deseja 

alcançar. Parabeniza o trabalho realizado pelo Secretário de Estado da Saúde, Alexandre 

Aires, destacando que foram construídos cinco novos hospitais e que isso representa um 

grande avanço no Estado. Informa ter participado de um evento chamado o encontro dos 

carroceiros, realizado na última quarta-feira do espaço Cônego José Bulhões, iniciando 
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os festejos alusivos aos 147 anos da emancipação política de Santana do Ipanema. 

Dentre as ações realizadas nesse evento, diz que em uma parceira do município com a 

Uneal (Universidade Estadual de Alagoas), houve a vacinação de animais e a marcação 

de bois, com a instalação de um chip. Parabeniza os profissionais da saúde dizendo que 

a data do dia de ontem é comemorado o “dia da saúde”. Informa que o médico da UBS 

de São Félix está atendendo também a demanda da UBS da Lagoa do Junco. Comunica 

ter participado de uma reunião do Conselho Municipal de Saúde, diz que a demanda da 

população é grande e que é preciso ser oferecida uma assistência pública à saúde com 

mais qualidade. Diz também ter participado da manifestação dos profissionais da saúde, 

que aconteceu em Maceió, na luta pela implantação do piso salarial para a categoria. 

Fala ter participado, no dia de hoje e se sentir muito feliz, da Via Sacra que saiu da 

Floresta para as Tocais, e, aconselha as pessoas a visitar a Capela do lugar dizendo que 

o santo é São Miguel da Paciência, que a Capela está muito arrumada e a estrada está 

ótima. Apresenta condolências aos familiares de três pessoas falecidas: Senhor Audálio, 

da Baraúna; Rita de Cássia, do Sítio Poço da Pedra e Senhor Ernandes do Lajeiro 

Grande. Seguindo, usa a palavra o vereador Zezito Teles que inicia cumprimentando 

os professores presentes e se oferecendo para fazer de uma comissão que está sendo 

formada pela categoria para lutar pelos precatórios do antigo Fundef (Fundo de 

Desenvolvimento do Ensino Fundamental). Parabeniza o secretário municipal de 

infraestrutura por ter colocado as máquinas para fazer a recuperação das estradas de São 

Félix, dizendo ter sido a seu pedido. Defende que o vereador use a tribuna para cobrar e 

não somente elogiar as ações dos executores. Diz a vereadora Drª Carol que pode contar 

com o seu voto a favor dos requerimentos que faz reivindicações de documentos a 

diretoria do Hospital Regional Dr. Clodolfo Rodrigues de Melo. Após, usa a palavra o 

vereador Elielson da Silva que começa dizendo que esta Casa está pronta para aprovar 

qualquer projeto que venha beneficiar qualquer categoria de funcionários. Apresenta 

solidariedade ao deputado Isnaldo Bulhões dizendo que o mesmo está sendo vítima de 

uma fake news por conta de uma proposta de projeto de lei que em que a oposição está 

“inventando” que o mesmo quer “privatizar a praia”. Em relação a isso, afirma: “é uma 

mentira da oposição, como disse o vereador Papa Tudo, oposição essa que é força do 

atraso, oposição que tem inveja do trabalho de nosso deputado”. Faz inúmeros elogios 
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ao deputado e a prefeita Drª Christiane afirmando que ambos estão fazendo um 

excelente trabalho em prol da população santanense, e, reafirma o seu apoio ao grupo 

Bulhões. Diz ainda, que a oposição a família Bulhões nunca valorizou nenhuma 

categoria de funcionários, principalmente da educação, no entanto, afirma que a prefeita 

atual, desde que assumiu, vem cumprindo com suas obrigações, valorizando os 

profissionais da educação e todos os servidores públicos municipais. Destaca que a 

prefeita vem realizando o pagamento do maior rateio do FUNDEB da história do 

município e um dos maiores do Brasil – sete folhas e meia para cada servidor, 

totalizando mais de oito milhões de reais; que no último dia trinta pagou o terço de 

férias dos professores; em 2021 também realizou o pagamento do terço e sexto de férias 

aos professores e enviou a esta Casa um projeto de lei que garantiu o reajuste de 10,06 

% (dez vírgula zero seis por cento) para todos os funcionários efetivos e comissionados. 

Sobre esse projeto diz que esta Casa não mediu esforços e aprovou. Ressalta que o 

pagamento dos servidores públicos municipais tem sido feito, desde o primeiro mês de 

mandato do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, dentro do mês trabalhado e continua 

sendo dessa forma. Diz ainda, que o investimento da infra estrutura nas escolas da rede 

municipal de ensino foi para garantir mais conforto e condições de trabalho aos 

profissionais da educação e toda comunidade escolar. Diante do que fala, salienta: “a 

prefeita tem compromisso com todos os servidores públicos e com a população”. 

Dirigindo a palavra ao vereador Zezito, diz que faz cobranças ao Poder Executivo para 

o conserto das estradas, mas faz pessoalmente. Confirma as palavras do vereador 

Genildo de que as máquinas não param de “fazer estradas” e que cem por cento delas 

irão ser recuperadas – as principais e as vicinais. Seguindo a sessão, o presidente 

determina que seja feita a leitura das matérias do grande expediente. Constam: 01 (um) 

projeto de lei; 01 (um) decreto legislativo. 02 (dois) requerimentos; 01 (uma) indicação 

e 03 (três) moções. De autoria do Poder Executivo foi apresentado o Projeto de Lei nº 

03/2022 – autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 

22.000.000,00 (vinte e dois milhões de reais), destinado a construção de um conjunto 

habitacional (às comissões). A Vereadora Drª Carol Magalhães apresenta: Decreto 

Legislativo nº 05/2022 – institui a Comenda vereador Luciano Gaia Nepomuceno e 

adota providências correlatas (às comissões). Requerimento nº 01/2022 – solicita que a 
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diretora da Organização Social INSAÙDE (Instituto Nacional de Pesquisa e Gestão), 

que administra o Hospital Regional Dr. Clodolfo Rodrigues de Melo, forneça os 

seguintes documentos: 1- organograma do Conselho Administrativo Fiscal do HRCRM, 

com os respectivos nomes dos titulares e suplentes, bem como quais instituições 

representam da sociedade civil organizada e governamental; 2- ata da reunião da 

formação do mencionado Conselho, como também o período de mandato; 3- cópia do 

regimento interno desse Conselho. Requerimento nº 02/2022 – solicita que a diretora 

da Organização Social INSAÙDE (Instituto Nacional de Pesquisa e Gestão) que 

administra o Hospital Regional Dr. Clodolfo Rodrigues de Melo, forneça os seguintes 

documentos: 1- contrato da gestão hospitalar celebrado com o município de Santana do 

Ipanema desde o ano 2017, com os devidos anexos; 2- contratos dos Termos Aditivos nº 

01,02,03,04,05, 06, 07 e 08, com seus devidos anexos; 3- relatório de prestação de 

contas da gestão hospitalar no período de 05/2017 a 31/03/2022; 4- organograma com 

os nomes dos membros pertencentes a Organização Social INSAÚDE, com os 

respectivos cargos e funções; 5- contratos das empresas que celebraram serviços de 

terceirização com Organização Social INSAÙDE. De autoria da vereadora Josefa 

Eliana foram apresentadas: Indicação nº 12/2022  - solicita que sejam instaladas TVs 

nas salas de espera das Unidades Básicas de Saúde. Moção nº 08/2022 – pesar pelo 

falecimento do Senhor Ernandes José da Silva. Moção nº 09/2022 – pesar pelo 

falecimento da Senhora Rita de Cássia Silva Soares. Moção nº 10/2022 – pesar pelo 

falecimento do Senhor Audálio Rocha de Almeida. Após leitura, o projeto de lei e o 

decreto legislativo foram encaminhados às comissões, para emissão dos pareceres. As 

demais matérias foram submetidas a votação, sendo os dois requerimentos rejeitados 

por 8 x 2 (oito votos contra e dois a favor), e, a indicação e moções aprovadas por 

unanimidade. Na ordem do dia, a vereadora Josefa Eliana usa a palavra para tecer 

comentários a respeito das proposições de sua autoria e agradecer aos seus pares a 

aprovação das mesmas. Por não haver mais oradores inscritos e nem outros assuntos a 

tratar, o Presidente Moacir Júnior declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o 

Vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada.  


